Информация
о проведении театрализованного представления  
  посвященного Новому  2018 году в СП «Зуткулей»
       31 декабря  в сельском Доме культуры проведено театрализованное мероприятие, посвященный Новому 2018 году « Новогодний переполох».
         В этом году на заседании организационного комитета по подготовке к Новому году в администрации села было решено провести новогоднее театрализованное представление территориальному общественному самоуправлению «Юг».  Цель  мероприятия:  пропаганда здорового  образа жизни, активизация населения в территориальных общественных самоуправлениях, выявление новых талантов в художественной самодеятельности, культурный досуг населения. 
        ТОС «Юг»  в СП «Зуткулей»  образован одним из первых. В нем проживают самые активные, талантливые, инициативные, ответственные жители. Недаром одним из первых среди ТОС построили детскую игровую площадку в центре села, и участвовав в 2017 г. в окружном конкурсе среди ТОС в номинации «Социальный проект», заняли  третье место.
       За неделю до нового года  самые активные жители ТОС «Юг» собирались в Доме культуры  после работы  и допоздна готовили и репетировали  роли новогоднего представления.
        В представлении участвовали жители ТОС самых разных профессии и возрастов:  председатель колхоза, директор школы, учителя, ветеринарные, социальные работники, специалисты администрации, колхоза, пенсионеры. Самыми активными участниками были наши пенсионеры-ветераны: Дарижапова В.Б., Цыденова Х.Ц.. Жундуева Е.Ш., Очиров М.Д. Также в новогоднем представлении участвовали: Шагдаров Ю.А., Дондокова Д.М., Митупова Д.Х., Доржиева Д.Д., Ринчинов Ц.А., Ринчинова Ц.Ч.,    Болотова А.С., ГалсаншираповБ.Б., Жалсанов Ц.А., Жалсанова Д.Б., Баторов К.М., Жамсранова Ч.Д., Ойдопова А.Б., Жамсаранова Д.Б., Галсанова Ц.Д.,  Цырендоржиева Б.Б., Дугарова Д.М., Батожаргалова С.Н., Жимбаева Ц.Б., Насаков Ж.Д.       
В следующем году новогоднее представление покажут жители ТОС «Север».  

  Член Совета ТОС «Юг»                                        Д.Д. Доржиева
