                                                            ОТЧЕТ
                   Администрации  сельского поселения  «Зуткулей» за  2022 год
        Главными задачами в работе администрации сельского поселения «Зуткулей» является исполнение полномочий в соответствии  с  Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» №131-ФЗ, Уставом сельского поселения, федеральными и другими  краевыми правовыми актами. Это прежде всего, исполнение бюджета, обеспечение мер пожарной безопасности, создание условий для организации досуга населения, санитарная очистка и благоустройство населенных пунктов и другие вопросы.  
Демография.
[bookmark: _GoBack]Население  села на 01.12.2022 г. составляет – 1514 чел. (мужчин- 765, женщин- 749) 
Родилось в отчетном году - 13 детей, умерло – 21 человек. Естественный убыль населения –  - 8 человек.    
Всего хозяйств на 01.01.2022 г.-  410 хозяйств.
Пенсионеров – 303 чел, ветеранов труда- 177, Тружеников тыла  - 1, вдов у умерших участников ВОВ- 2,  лица подвергшиеся политическим репрессиям- 2, ветераны боевых действий -  14.
Служат по контракту в рядах РА – 16 человек, из них 11 человек участвуют в Специальной военной операции, мобилизованных -2,  проходят срочную военную службу – 3 человека,  Граждан пребывающих в запасе (ГПЗ)- 255 человек.  
Детей школьного и дошкольного возраста – 350, Многодетных семей      -    43, с 3 детьми- 28 семей   , с 4 детьми- 12 , с 5 детьми - 2 ,  с 6 детьми- 1.
Детей, находящихся под опекой -3, матерей, находящихся в отпуске по уходу за ребенком- 37, нуждающихся в социальной помощи семей с детьми- 168.
 Обращения граждан 
        Граждане обращались в администрацию поселения по поводу выдачи справок для оформления документов на получение льгот, адресной помощи по оформлению субсидии  малоимущим семьям, детских пособий, материальной помощи, выдаче выписок из похозяйственных книг  на получение кредитов в банках, оформления домовладений и земельных участков в собственность, справок по оформлению наследства, на забой скота и др.  
Нотариальные действия. За 2022 год  уполномоченными для совершения нотариальных действий совершено – 42 действий, из них выдача доверенностей – 37 ,    заверение копии документов-5 .
Нормативные правовые акты
      Вносились изменения в бюджет поселения на 2022 год, в соответствии с насущными проблемами поселения,  приняты 2 решения изменения и дополнения в Устав сельского поселения,  вносились изменения в нормативные правовые акты.   
    Администрацией сельского поселения  издано 12 постановлений, 60  распоряжений. Для информации населения о деятельности администрации на официальном сайте поселения зуткулей.рф размещаются нормативные документы и их проекты, издаваемые администрацией, информация о проведении публичных слушаний в поселении, обнародуются заключения по результатам их проведения, используются также информационные стенды.
Администрацией разрабатывались 3 проекта нормативно-правовых актов, которые предлагались на утверждение депутатам  Совета сельского поселения.
        Жители села активно участвовали  голосовании по выборам главы МР «Дульдургинский район» и депутатов Совета в сентябре месяце. Явка  избирателей составила 53 %.  
  
Совет сельского поселения.
      В Совете СП  «Зуткулей» 10 депутатов, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на заседании решения, вносят предложения, дают заключения. За отчетный период проведено 6 заседаний Совета  сельского поселения с конкретными повестками, вопросы которых были продиктованы актуальными проблемами сельского поселения. На них рассмотрено и принято 15 решений, из них нормативных – 5 решений. 
Бюджет
     Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности служит бюджет. Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определённых законодательством Российской Федерации. Исполнение бюджета сельского поселения осуществлялось в соответствии с решениями  Совета сельского поселения «Зуткулей» от 30.12.2021 г. № 47.
Доходная часть бюджета сельского поселения на 2022 г. составляла     10 млн. 514  тыс.рублей, расходная часть-    10 млн.758 тыс. рублей.  
На 2023 год проект бюджета утвержден в сумме 10 312 100  рублей.  
Уплата налогов. По состоянию на 29.11.2022 г. налогоплательщиками уплачено -562 тыс.руб., что составляет 53,14%.  Начислено всех видов налогов на 1 057 000  руб., Задолженность  за предыдущие года 189000 руб.  Еще надо уплатить налогоплательщиками 684 000 рублей.
Обращаюсь к жителям села. Своевременно уплачивайте налоги, не дожидаясь 1 декабря.    Задолженность можно узнать в своем личном кабинете налогоплательщика или в администрации села. 
Участие в программах
      Администрация сельского поселения в августе месяце  участвовала в конкурсном отборе на предоставление субсидий из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований на поддержку муниципальных программ «Формирования современной городской среды» с проектом «Парк культуры и отдыха» для благоустройства территорий Дома культуры. В результате конкурсного отбора проект включен  на предоставление субсидий  на 2023 год.
     25 ноября поданы документы в Министерство сельского хозяйства Забайкальского края  для участия в отборе проектов по Комплексному развитию сельских территорий. В проект включены капитальный ремонт Дома культуры, Дома бытовых услуг (Торговый центр), водонапорной башни по ул.Ленина,21 в, системы нецентрализованного водоснабжения и  теплоснабжения детского сада, обустройство многофункциональной спортивной площадки и освещения улиц.
Санитарная очистка   
      Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства и санитарной очистки населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор.  
     Велась уборка и благоустройство населенного пункта от мусора в весенне-осенний период,    установлены 5 баннеров,   произведено окучивание мусора на свалке, текущий ремонт и покраска Памятника погибшим воинам,  установлены дорожные знаки и дополнительное освещение  ул.Ленина   
В рамках  санитарной очистки   за 2022 год проведено 3 субботника: по очистке окраин села,  территорий и улиц. Жители приводят в порядок фасады зданий, ограждения своих домовладений. Но не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить порядок не будет, все должны производить уборку прилегающих территорий и участвовать в проводимых субботниках.

Культурно-массовые и спортивные  мероприятия
           
      Свою деятельность творческий коллектив МБУК  Зуткулейский Дом культуры осуществлял согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2022 год, к году культурного наследия народов России. Работа велась по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; духовно-нравственное и патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.
 	За 2022 год было проведено 170  мероприятий в штатном режиме, на которых присутствовало 11580 человек и 13 мероприятий в онлайн режиме, на котором было 16985 просмотров.
На базе Дома культуры работают 13 клубных формирования, в которых занимается 161 человек, из них 5 кружков для детей до 14 лет. В них занимается 56 детей. 
В связи с пандемией коронавирусной инфекции и связанными с этим введенными ограничениями, все культурно-массовые мероприятия, посвященные празднованию «Сагаалган» были проведены в онлайн режиме, такие как  районный фотоконкурс «Амар мэндээ Сагаалгамнай», где заняли 3 место, районный конкурс «Абдар ханзын оеорhоо», окружной конкурс «Ага-интеллект». Показ видеопоздравлений коллективов, родившихся в год Тигра, поздравление старейшин нашего села также проведен в онлайн режиме.
 В начале марта приняли участие в районном флешмобе, посвященном ко дню образования Забайкальского края, в музее провели познавательный урок «Мое Забайкалье - моя земля».   После снятия  ограничений в связи с пандемией  провели концерт «Первое дыхание земли» в штатном режиме, посвященный Международному Женскому дню. А также приняли участие в съемке документального фильма «Бальжин хатан» режиссера Будаевой Хандажаб.  
Совместно со школой был проведен митинг-концерт «Крымская весна», посвященный ко дню воссоединения Крыма с Россией и акция автопробег «Zа наших» по улицам села в поддержку военнослужащих СВО. Провели совместный концерт с Дульдургинским СКЦ, посвященный ко дню культработника.
 
      Ко Дню Победы проведен Митинг Памяти, смотр песни и строя,  торжественное посвящение третьеклассников в Юнармейцы, солдатская каша, затем праздничный концерт «Майское веселье» и в завершении праздничный салют возле мемориала. Приняли участие на районном  смотре -конкурсе песни и строя среди сельских поселений . Среди командиров 1 место занял наш командир - Батожаргалов Гончик Улзытуевич.
Ко дню защиты детей провели спортивно-развлекательное мероприятие на стадионе «Вместе веселей». В течение 10 дней функционировал дневной летне-оздоровительный лагерь «Серпантин». Ко дню пограничника провели урок мужества «Наши пограничники». Онлайн-эстафета –сьемка флешмоба «Танцевать, чтобы жить!». 
На региональном фестивале «Онон хатан-хранительница очага» Саяна Бальжинимаева стала обладателем диплома 1 степени.   В районном культурно-спортивном празднике  «Зунай наадан-2022»   в конкурсе молодежных агитбригад заняли 2 место.  
Наш земляк  Доржиев Баир Долгорович со своими братьями     реализовал проект  конного похода на 4 лошадях забайкальских и бурятских  породах  по маршруту «Онон-Алханай-Байкал-Саяны» на фестиваль  в  Республику Бурятия  Тункинский район.  
В начале июля 10 мастеров нашего села выехали на краевой фестиваль «75 мастеровых сел Забайкалья, точка притяжения Арей», где заняли почетное 1 место и наше село было удостоено звания «Лучшее мастеровое село  Забайкалья». 
На международном всебурятском фестивале «Алтаргана» принимали участие на Агинском Арбате,  в конкурсе красавиц «Дангина». 
В августе коллектив театра моды «Морин Эрдэни» принял участие в Дальневосточном творческом форуме в г. Чите.
В сентябре на окружном конкурсе 2-го открытого детского конкурса вокалистов им. И.Д. Кобзона «Песни легенды» Лауреат 1 степени стала А. Ойдопова и Дипломантом 1 степени – М. Цыдендоржиев. А также принимали участие в фестивале «Волшебные двери», в праздновании Рихи. В рамках единого дня выборов и ко дню рождения И.Д. Кобзона совместно со школой провели концерт «Я- избиратель». 
В начале октября в рамках  мероприятия «Дня пожилых людей» были организованы чествование молодых пенсионеров, районное соревнование «Шагай наадан» среди пенсионеров.
      Руководитель театра моды выезжала в г. Ханты-Мансийск на Всероссийский форум народного единства, где приняла участие на семинаре по проектной работе, в выставке традиционного костюма, показала мастер-класс по валянию из овечьей шерсти.
В конце октября состоялся Краевой конкурс детского ехора-2022, где фольклорный коллектив «Зуудхэл» и хореографический коллектив «Улаалзай» заняли  вторые места в номинации – аутентичный ехор и стилизованный ехор. 
В ноябре театр моды «Морин Эрдэни» был приглашен и выступил  с показом коллекции «Чинтамани» на открытии Гала концерта международного конкурса «Элинсэгэйм алтан шурбэhэн».
Хореографический коллектив «Улаалзай» принял участие на международном конкурсе «Гураненок» с народным танцем «Ехор» и была удостоена сертификатом участника.
 В рамках благотворительного марафона, утвержденного Министерством культуры Забайкальского края провели благотворительный концерт в поддержку военнослужащих СВО «Мы вместе», где приняли участие почти все организации нашего села, было собрано 40 тысяч рублей.
     Традиционный 33-й межмуниципальный конкурс  «Театральная осень- 2022» им. Д. Батожабая было решено провести в нашем селе.    Наш народный театр «Ульгэр» удостоен дипломом 1 степени и сертификатом на 20 тысяч рублей, а также специальной  премии «За сохранение традиции», «За лучшую женскую роль 2-го плана», «Дебют года».  
       В рамках празднования Дня матери в конце ноября совместно со школой провели конкурс «Супер мама», праздничный концерт «Моя мама - самая, самая», показ видеопоздравлений от каждого класса, акция «Поздравительная открытка маме».
 
         Спортсмены  села активно участвовали в соревнованиях  в рамках летней спартакиады «Зунай наадан-2022», который проходил в нашем селе  и заняли 1 общекомандное место. Команда борцов, лучников, конников, по игре Шагай наадан   активно  участвовали в Всебурятском фестивале Алтаргана и во всех проводимых соревнованиях в районе, округе и крае.  Дориева Д. в фестивале Алтаргана  стала абсолютной чемпионкой по игре Шагай наадан.

  Образование.
        В 2022-2023 учебном году в Зуткулейской средней школе обучаются 134 учащихся в 11 класс-комплектах, работников школы – 40 человек: из них 23 – педагогических работника, 17 технического и вспомогательного персонала.
С 1 сентября 2022 года во всех школах России введены новшества, это:
1. Каждая учебная неделя начинается с подъёма флага и исполнения гимна РФ.
2. Каждую неделю на классных часах классные руководители проводят цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном», где детям рассказывают о патриотизме и нравственности.
3. С 1 сентября 2022 года вступили в силу новые Федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС) для начальной и средней школы. 
       Таким образом, педагогический коллектив школы работает над созданием современной образовательной среды, обеспечивающей условия для внедрения современных образовательных технологий, получения качественного образования с целью достижения планируемых результатов в соответствии с новыми ФГОС. Деятельность школы направлена на достижение следующей цели: 
- создание благоприятной образовательной среды, способствующей раскрытию индивидуальных особенностей обучающихся, обеспечивающей возможности их самоопределения, самореализации и укрепления здоровья школьников.
         На сегодня, в школе созданы условия для развития личности обучающихся, обеспечения достаточного уровня предметной обученности, ведётся работа по измерению, сохранению и укреплению здоровья обучающихся, созданы безопасные условия для их пребывания, организовано качественное питание учащихся.
     На 31 мая 2022 года учебный год закончили в 11 класс-комплектах – 142 учащихся.  Учебный год   закончили 
 на «5» – 18 обучающихся 
На «4» - 47 обучающихся 
таким образом, качество знаний, не включая учащихся 1 кл. -  54%.
Успеваемость   учащихся - 100%.
Результаты итоговой аттестации
По образовательным программам основного общего образования 9 учащихся 9-го класса приняли участие в государственной итоговой аттестации в формате ОГЭ, 2 учащихся – в формате ГВЭ. К аттестации были допущены все 11 учащихся по 2 обязательным предметам в формате ОГЭ и ГВЭ, по русскому языку и математике. 
 По данным предметам преодолели минимальный порог все 11 учащихся.   Качество по математике составляет – 78%, русский язык -   71%.
в ЕГЭ приняли участие 7 учащихся. По математике (базовая) – 60%, профильная – 50%, русский язык – 43%. Поступаемость выпускников в ВУЗы и ССУЗы – 100%  
	В I полугодии 2022-2023 учебного года учащиеся школы активно принимают участие на муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Проведены всероссийские проверочные работы и региональные проверочные работы.
  На 2023 год Зуткулейская средняя школа вошла в программу капитального ремонта школ «Модернизация школьных систем образования» в рамках государственной программы «Развитие образования», реализуемую Минпросвещения России вместе с Минстроем России и субъектами Российской Федерации.
       Важно, что эта обширная программа включает не только капитальный ремонт и обновление школьной инфраструктуры, но и подготовку и повышение квалификации учителей. Её итогом станет создание комфортной, безопасной и современной образовательной среды, которая вдохновляет, мотивирует детей учиться, творить и развивать таланты.

       Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Зуткулейский детский сад «Родничок»  

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Зуткулейский детский сад «Родничок» посещают  52 ребенка в возрасте от 1,5 до 6,5 лет. Всего детей дошкольного возраста по селу по состоянию на 01 декабря 2022г. – 77 ребенок, в т.ч. детей до года – 13, от года до 1,5 лет 13 детей. Охват дошкольным образованием детей от 3 до 7 лет по сельскому поселению составляет 100%, охват детей предшкольной подготовкой составляет 100% - их у нас по садику 12детей. В ДОУ функционируют 4 возрастные группы: в подготовительную группу посещают 11 детей, старшую 10, среднюю  16, младшую 15.  Режим работы с 8.30ч.  до 17.30ч. 
За последние годы в системе дошкольного образования Российской Федерации происходят значительные изменения в связи с  введением нового закона «Об образовании в Российской Федерации», в котором дошкольное образование признано первым самостоятельным уровнем общего образования    и в связи с чем - внедряются государственные образовательные стандарты дошкольного образования.   
Главной задачей деятельности   МБДОУ «Родничок» остается: охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, реализация федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования.
          В коллективе детского сада трудятся 21 человек, из них педагогических работников – 6, Образовательный ценз специалистов: с высшим образованием – 6 специалиста 
(5 воспитателей и  1 муз.рук.)

За отчетный период наш детский сад принял активное участие во всех мероприятиях, которые были проведены  по плану комитета социальной политики администрации МР «Дульдургинский район». Так,  наша воспитанница Дондокова Мирра заняла 1 место на районном конкурсе исполнителей бурятской песни среди дошкольников «Талын аялгаханууд» и 3 место в межмуниципальном конкурсе в рамках месячника бурятского языка. Также, в заочном муниципальном конкурсе стихотворений "Барбаадай" среди воспитанников ДОУ наша воспитанница: Дондокова Мирра заняла - 2 место. 
В районной олимпиаде "Умники и умницы" наши воспитанники Балдангомбоев Тумэн занял 1 место по направлению "Обучение грамоте";  Ойдопова Чимита заняла 1 место на направлению "Окружающий мир" ;  Баянтуев Тамир по направлению "Развитие речи" занял 3 место . 
Также, за прошлый отчетный период наша организация прошла ряд плановых проверок по контролю юридических лиц различных надзорных органов, которые проводятся раз в 3 года: это Управление Роспотребнадзора Забайкальского края в Дульдургинском районе. И конечно, в рамках данных проверок проводится большая работа и сотрудниками и руководителем по усовершенствованию, организации  и соответствии всем тем требованиям, которые предьявляет каждый надзорный орган в рамках действующего законодательства.  
      В МБДОУ «Зуткулейский детский сад «Родничок» пристальное внимание уделяется организации качественного питания детей. В целях организации качественного и полноценного питания детей,  удешевления продуктов питания силами сотрудников детского сада выращиваем  овощи на своем огороде:  так, собрали - капусту – 35кг., моркови 45 кг., свеклы 50кг, а также картофель 650 кг. На питание детей направляем всю сумму собранной родительской платы.
Как вы знаете, в целях материальной поддержки семей, воспитания и обучения детей, посещающих муниципальные образовательные учреждения выплачивается компенсация части родительской платы: на 1 ребенка-20%, на 2 ребенка -50%, на 3 и последующих -70% внесенной ими родительской платы. И сумма компенсации ежемесячно выплачивается за своевременно внесенную сумму родительской платы.
    
          В Зуткулейской сельской библиотеке проведены  мероприятия по патриотическому, нравственному, эстетическому, художественному воспитанию школьников, экологическому, правовому освещению и краеведению.
Работники  библиотеки участвовали в специализированных мероприятиях разного уровня:
- В марте 2022г.  в межмуниципальном конкурсе профессионального мастерства «Соёлой юртэмсэ», организованном Администрацией АБО Забайкальского края, Дориева Саяна Басагадаевна завоевала звание «Лучший библиотекарь».
- Также в сентябре работники библиотеки Баянтуева Д.И., и Дориева С.Б. приняли участие в межрегиональной научно-практической конференции «Современная детская библиотека сегодня и завтра: векторы развития», г. Чита.
   В октябре в районном профессиональном конкурсе «Очаг моей семьи» в рамках 85-летия Агинского Бурятского округа Дориева С.Б. заняла 1 место, Баянтуева Д.И. – 2 место.
    23 ноября с. г. заведующая Зуткулейской сельской библиотекой Дориева С.Б. приняла участие в межрегиональной научно-практической конференции (с международным участием) «Агинский Бурятский округ: история развития, технологии и образы будущего»,
посвященной 85-летию со дня образования Агинского Бурятского округа с работой «Создание и продвижение региональных туристических продуктов Аги» - направление: «Брендирование в Агинском Бурятском округе: технологии и образы будущего».

       Все организации и учреждения села активно  участвовали во всех проводимых мероприятиях в районе, округе и крае.
 
      Общественная организация Совет ветеранов села проводит большую общественную, культурно-массовую  работу среди пенсионеров села. Ветераны активно участвуют во всех проводимых мероприятиях в селе.
Пожарная безопасность.
 Для обеспечения пожарной безопасности в отчетном году на территории поселения проводился ряд мер:
— подворный обход и разъяснительная работа  с вручением памяток о соблюдении пожарной безопасности,  
—по опашке границ территории населенного пункта и животноводческих стоянок;
— запрещение выжигания сухой растительности, мусора, особенно во время противопожарного режима на территории сельского поселения 
— специалистами Администрации производился регулярный объезд территорий по предотвращению и обнаружению очагов возгорания сухой растительности, пожнивных остатков.  
Основные Противопожарные мероприятия:
1. Обновление опашки вокруг животноводческих стоянок
2. Страхование имущества от ЧС
3. Соблюдение правил пожарной безопасности  жителями в быту.

Антинаркотическая комиссия. В 2022 г. уничтожено произрастание дикорастущей конопли на площади 0,5 га в местности Боролжитуй. С будущего года уничтожением произрастания наркосодержащих растений будут заниматься собственники земельных участков,  на чьей территории будет расти эти растения. 
 
Работа  Территориальных общественных самоуправлений
 
 В январе месяце ТОС Юг  участвовал в краевом конкурсе «Решаем сами»  с проектом «Благоустройство стадиона и приобретение спортивного инвентаря»,  ТОС Восток с проектом «Строительство хоккейной коробки».  В результате отбора проектов  к сожалению не прошли.
   
Приоритетными направлениями в работе администрации в 2023 году останутся:
 - Выполнение плана социально-экономического развития сельского поселения;
- привлечение дополнительных средств, путем обеспечения участия поселения в региональных и федеральных программах;
-сокращение роста недоимки по налоговым и неналоговым платежам;
- Активизация населения в территориальных общественных самоуправлениях. Участие в конкурсах социальных проектов  «Решаем сами»;
-  подготовка ПСД  на капитальный ремонт  Дома бытовых услуг; 
- строительство убойной площадки;  
- Принимать активное участие  во всех проводимых мероприятиях в районе и округе и крае.

 Для  выполнения  намеченных  планов необходима слаженная работа администрации сельского поселения с депутатским корпусом, организациями и учреждениями, инициативными группами, общественными организациями, предпринимателями и всем населением в целом. 





Глава  сельского поселения                   Б.Б. Галсанширапов 







