О реализации   Проекта «Создание игровой детской площадки «Радуга»  в ТОС «Юг»   с.Зуткулей
             В  ТОС «Юг»  сельского поселения «Зуткулей» завершился социальный проект по строительству первой детской площадки в селе. Одним из видов деятельности  Территориального общественного самоуправления является обустройство зон отдыха, культуры, детских и спортивных площадок.  Реализую эту деятельность  жителями ТОС  «Юг»  в 2016 году было решено  построить  детскую игровую площадку     с целью организации досуга детей дошкольного, младшего школьного возраста, развития и совершенствования физических качеств детей, привитие интереса к здоровому образу жизни и спорту.  На территории  сельского поселения количество детей дошкольного и  младшего школьного возраста  составляет около 310 детей.        
           Игровая площадка будет местным островком детского отдыха, веселья и смеха, туда будет доступно прийти каждому ребенку села. Тем более этот проект будет использоваться круглогодично. В зиму он будет являться уголком детского творчества, где дети смогут под руководством взрослых строить снежные фигуры и ледяные горки.   
          В начале реализации проекта проведено собрание инициативной группы ТОС, где оговорили и приняли  план работы над проектом, и решили собрать с каждой семьи по 500 рублей. 
     Сооружены  горка с башней  и лестницей, две качели с жестким подвесом для развития координационных способностей, песочница   квадратной формы,  беседка - песочница в форме  лодки,  скамейки, мини-поезд и др. 
           Пиломатериал (доски, столбы) для строительства площадки  безвозмездно выделила администрация сельского поселения. Выражаем благодарность главе сельского поселения Б.Б. Болотову за поддержку.
            Большой вклад в строительстве сооружений   внесли  жители нашего ТОС: Раднаев Д-Н., Дашипильчинов Б.Д., в сборе средств – Гармабазарова Б., Доржиева Д.,   в огораживании  и благоустройстве площадки: Дамдинжапов Ш., Жаргалов М., Жалсанов ЦД, Жамсоев А., Лодоев Д., Жамсоев Б.  В покраске  активное участие приняли:  Жамсаранова М., Дугаржапова А., Цыденова Х.Ц., Иванова С., Цынгуева Ц., БадмажаповаД., Дориева С.,  Баторова Б., Баянтуева М., Базарова Е., Дугарова Д., Ринчинова Ц., Лхасаранова Ж. и  Жамсаранова Ч., др.
                                                                                     Доржиева Д.Д.    член       Совета  ТОС  «Юг»         
