Текстовый отчет Зуткулейского сельского дома культуры за 2020 год
За 2020 год провели  95  мероприятий с охватом 11750 человек. 2020 год был объявлен годом Памяти и Славы. Открытие года Памяти и Славы провели в музее в комнате боевой славы совместно с организациями села.
Успешно проходили репетиции и подготовку к «Алтаргане» и «Сагаалгану». Программы коллективов (1948,1960,1972,1984,1996,2008), родившихся по лунному календарю в год мыши были посвящены к 75-летнему юбилею Победы. Параллельно с подготовкой к Сагаалганским праздникам и Алтаргана-2020 проводились: районный конкурс патриотической песни в рамках Года Памяти и славы, к 75-летию Великой Победы «Доблесть Отчизны», конкурс «Есть такая профессия – Родину защищать», где наши ребята заняли 2 место. Провели творческий вечер Цыденова БС.Ц. поэта ветерана педагогического труда посвященного к 70-нему юбилею.
На районном конкурсе «Дангина-2020» мы подготовили наших красавиц Янжиму Ойдопову и Веру Дармажапову, которые блестяще выступили в пяти номинациях и заняли 1,3 места. Завоевав право выступить на окружном конкурсе, Вера Дармажапова заняла 1 место и выиграла путевку на Международный всебурятский фестиваль «Алтаргага-2020».
Также приняли участие на районном конкурсе среди исполнителей народных песен, в рамках фестиваля «Алтаргана-2020», Одонова Роза, Емогоева Мыдыгма, Ойдопова Адиса, которые заняли 1, 2, 3 места соответственно.
Совместно с МБУК «ДМСКЦ» объездили села района с  музыкальными номерами и выставкой, в рамках реализации проекта «Здравствуй добрый друг, Талаа!» Выставка была организована из изделий кружковых работ: из овечьей шерсти и конского волоса.
В связи с пандемией коронавирусной инфекции и связанными с этим введенными ограничениями, все культурно-массовые мероприятия, посвященные празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне и Году памяти и славы, были проведены дистанционно. В праздничный день объехали 4 двора и поздравили наших ветеранов Великой Отечественной войны. После проехали по основным улицам села с песнями и поздравлениями, создавая праздничное настроение. 
Также приняли активное участие в фестивале «Играй, гармонь! Звени, частушка!». Специальным призом «За пропаганду игры на народных инструментах» в номинации «Народное инструментальное исполнительство» удостоена Содномдашиева Долгор Жаргаловна.
Ко Дню российского флага мы запустили новый передвижной автоклуб. Организовали небольшой концерт под открытым небом. Зрители собирались с улицы и получился необычный праздник. В конце праздника запустили праздничный фейерверк.
Также наш коллектив «Морин эрдэни» принял участие в съемке программы «Поедем, поедим!» с Федерико Арнальди телеканала НТВ. Съемки проходили в национальном парке «Алханай». 
В октябре команда культработников «Хусэл» приняла участие в интеллектуальной  онлайн-игре «Ага-интеллект» на бурятском языке, в рамках Фестиваля бурятского языка в Агинском Бурятском округе с целью популяризации родного языка, национальной культуры, быта, традиций и истории, обогащения знаний бурятской истории, литературы и жизнедеятельности выдающихся деятелей культуры. По итогам 4 этапов наша команда заняла 1 место.
В данное время готовимся к защите народных театров «Ульгэр», «Морин эрдэни». 
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