   Совета ветеранов СП «Зуткулей»
 
         Совет ветеранов с. Зуткулей проводит различные мероприятия в разных направлениях среди пенсионеров. Инициаторами всех идей являются члены Совета  ветеранов  Жамбалдоржиева Людмила Николаевна, Жамсоева Мыдык, Цыденов Цырендоржи, Гыдыпова Цыцык.  В начале года  Совет  составил и утвердил план работы на 2020 год, в котором определены мероприятия  по культурно-массовой работе, организация отдыха и оздоровления, благоустройству и санитарной очистке  
          13 января 2020 г.  Совет организовал  костюмированный бал встречи старого нового года  в Доме культуры. На проводы старого нового года собрались 68 самых активных пенсионеров села.  
 В программе:
1. Поздравление со старым Новым годом
2. Конкурс костюмов, защита
3. Конкурс любимого блюда
4. Игры, конкурсы, викторина, лотерея
5. Фуршет
6. Песни и танцы
        В начале  всех собравшихся  ветеранов  поздравили  с наступившим Новым годом  председатель Совета СП «Зуткулей»  Тумуров Д.Г., председатель Совета ветеранов села  Цыденов ЦД.
 Затем всех присутствующих поздравили Дед мороз и Снегурочка.    
       Ведущая вечера Жамбалдоржиева Л.Н. зажигала всех присутствующих своей задорностью, улыбкой, костюмом.
        В конкурсе любимого блюда приняли  участие Цырендашиева Р.Ц, Цыбенова Б.Ц.,Цыденова Б.Ц., Жамбалдоржиева Л.Н., Жамсоева М.Д. 
      В конкурсе  костюмов активное участие принимали Жалсанова Д.Б.,  Дамдинцыренова Н.Д., Жамсоева М., Жалсанов ЦД.   Они были одеты в костюмы  Бабы Яги, Цыганки, лисички, северных народностей, Мальвины. Цыганка нагадала  всем счастливое будущее. Тех, кто участвовал в конкурсе «костюмирование»   наградили призами.
        Все присутствующие  активно принимали участие  в  конкурсах, викторинах, играх.  Провели беспроигрышную лотерею.       
      Гармаев Дамдинцырен  играл на баяне и пел песни.  Под  музыку баяна все пели песни и танцевали.
      В конце вечера организовали  чаепитие и посидели за праздничном столом.  
        Все кто пришел на праздник  веселились от души и остались довольны. Выразили большую благодарность Совету ветеранов  села за организацию вечера.
      29 февраля в Торговом центре провели мероприятие посвященный празднику Белого месяца- конкурс национальной бурятской кухни и защита стола между Территориальными общественными самоуправления Юг, Восток, Север. Приняли  активное участие все 3 ТОСа.  Перед конкурсом поздравил всех ветеранов с праздником Белого месяца  глава сельского поселения Б.Б. Галсанширапов. Пожелал всем крепкого здоровья, благополучия, душевного спокойствия, мира и добра. 
    Текли молочные реки, столы ломились от яств – количество представленных на конкурсе блюд на столах некоторых участников превышало три десятка: сочные позы (буузы), свежеиспеченный домашний хлеб,  мясные блюда, шаньги, пельмени,   салаты, творог, разнообразная выпечка, ягоды, посыпанные сахаром, национальные напитки – арса,  тараг, три вида чая – и многие другие вкусности, приготовленные гостеприимными хозяюшками. Все эти блюда обязательно готовятся во время национальных праздников и для угощения долгожданных гостей. Хозяева накрытых столов в ярких национальных костюмах демонстрировали всю щедрость души и знание традиций бурятского народа, привечая членов жюри звучными напевами, потчуя вкусными, разнообразными блюдами. 
    Первыми  представили и  защитили свой стол ТОС Восток. Они приготовили 38 блюд бурятской кухни. Дамдинжапова Д.Ц. и Митупова Д.Х. подробно описали все блюда, рассказали о способе их приготовления и благопожелания к Сагаалгану.
Вторыми выступили ТОС Север. Их стол ломился 28 блюдами. Защитили свой стол бурятскими пожеланиями и песнями.
Третьими были ТОС Юг. Они представили на стол 25  блюд бурятской кухни. 
Для подведения итогов конкурса было подобрано жюри в составе  председателя Дугаржаповй Б.Ц., членов Цырендашиевой Р.Ц. и Цыбеновй Б.Ц.
Подводя итоги конкурса, жюри оценивало не только присутствие на столах участников именно национальных блюд и их правильное приготовление, количество и разнообразие, вкус и внешнее оформление, но и качество защиты стола, выраженного в колоритном культурном сопровождении.
 Таким образом, победу в прошедшем конкурсе одержали представители  ТОС Восток.   Второе место присудили ТОС Север и  ТОС Юг. Всем вручили призы.
Также  было проведено награждение  ответственных за сбор  ежемясячных взносов и  самых активных пенсионеров села, которые  участвует во всех мероприятиях. Затем все праздновали праздник Сагаалгана за праздничным столом.
   10 марта провели праздничное мероприятие,  посвященное к 23 февраля Дню защитников Отечества и   Международному женскому дню 8 марта в Доме культуры. С прошедшими праздниками поздравила всех заместитель председателя Совета ветеранов села Жамбалдоржиева Л.Н. Предварительно было дано домашнее задание: от каждого ТОС подготовить по 2 мужских и 2 женских художественных номера. Но, к сожалению участников собралось мало и решили соревноваться по девой и правой стороне накрытого стола. Провели интеллектуальный марафон (победили левые), сказочный экскурс (ничья), конкурс песен прошлых лет (ничья), и экспромтом подготовка художественного номера. Обе команды хорошо подготовились и победила дружба.
      Впереди у Совета ветеранов села много запланированных мероприятий: подготовка, участие в мероприятиях к 75 – летию Великой Победы, проведение спортивных мероприятий, выезды по священным местам и  «гороо» во время месяца благодеяний (Буянто hара), культурный обмен с ветеранами с.Гунэй и др.
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