                                                  ОТЧЕТ
                   Администрации  сельского поселения  «Зуткулей» за  2021 год
        Главными задачами в работе администрации сельского поселения «Зуткулей» является исполнение полномочий в соответствии  с  Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» №131-ФЗ, Уставом сельского поселения, федеральными и другими  краевыми правовыми актами. Это прежде всего, исполнение бюджета, обеспечение мер пожарной безопасности, создание условий для организации досуга населения, санитарная очистка и благоустройство населенных пунктов и другие вопросы.
 Исполнение поставленных задач в 2021 году происходило в условиях пахъъндемии.
Демография.

Население  села  составляет – 1513 чел. (мужчин- 764, женщин- 749) 
Родилось в отчетном году 13 детей, умерло – 12 человек. Естественный прирост населения –  +1 человек.    
Всего хозяйств на 01.01.2022 г.-  439 хозяйств.
Пенсионеров – 314 чел.
Тружеников тыла  - 2
Вдов умерших участников ВОВ -2
Ветераны боевых действий – 14  
Репрессированные  - 2
Инвалиды  - 99
Ветеранов труда -  185
Детей школьного и дошкольного возраста – 369
   Многодетных семей         -       55 ( с 3 детьми-  39 семей, с 4детьми- 13 , с  5 детьми –2 ,   с  6 детьми - 1 семья ).   
      Состоят  под опекой – 3 детей.

 Обращения граждан
 Выдано всех видов справок –  1750
Выдано справок на забой скота –  182
 Граждане обращались в администрацию поселения по поводу выдачи справок для оформления документов на получение льгот, адресной помощи по оформлению субсидии  малоимущим, детских пособий, материальной помощи, выдаче выписок из похозяйственных книг  на получение кредитов в банках, оформления домовладений и земельных участков в собственность, справок по оформлению наследства, на забой скота и др.  
      В администрацию поселения поступило входящих писем – 318, исходящих –305 писем.
Нотариальные действия. За  2021 год  уполномоченными для совершения нотариальных действий совершено – 63 действий, из них выдача доверенностей –56 ,    заверение копии документов- 7.
Нормативные правовые акты
       Вносились изменения в бюджет поселения на 2021 год, в соответствии с насущными проблемами поселения,  приняты 2 решения изменения и дополнения в Устав сельского поселения,  вносились изменения в нормативные правовые акты.   
    Администрацией сельского поселения  издано 20 постановлений, 61  распоряжений. Для информации населения о деятельности администрации на официальном сайте поселения размещаются нормативные документы и их проекты, издаваемые администрацией, информация о проведении публичных слушаний в поселении, обнародуются заключения по результатам их проведения, используются также информационные стенды.
Администрацией разрабатывались 3 проекта нормативно-правовых актов, которые предлагались на утверждение депутатам  Совета сельского поселения.
        Жители села активно участвовали  голосовании по выборам в Государственную Думу ФС РФ.    Явка  избирателей составила 67 %.    
Совет сельского поселения.
      В Совете СП  «Зуткулей» 10 депутатов, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на заседании решения, вносят предложения, дают заключения. За отчетный период проведено 8 заседаний Совета  сельского поселения с конкретными повестками, вопросы которых были продиктованы актуальными проблемами сельского поселения. На них рассмотрено и принято 33 решений, из них нормативных – 21 решений. 
Бюджет
     Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определённых законодательством Российской Федерации. Исполнение бюджета сельского поселения осуществлялось в соответствии с решениями  Совета сельского поселения «Зуткулей» от 30.12.2020 г. №13.
Доходная часть бюджета сельского поселения на 2021 г. составила  11 812279,50  рублей, расходная часть- 11 878432,36 рублей.  Исполнение бюджета  по доходам  составляет   10 813472,77руб., по расходам   10 192301,25 руб.
Культурно-массовые и спортивные  мероприятия
        Свою деятельность творческий коллектив МБУК Зуткулейский сельский Дом культуры  осуществлял согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2021 год. Работа велась по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; духовно-нравственное и патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.
       Проведены  следующие мероприятия:
На базе Дома культуры работают 13 клубных формирования, в которых занимается 161 человек из них 5 кружков для детей до 14 лет. В них занимается 56 детей.
В январе 2021 года приняли участие в районном онлайн конкурсе «Рулим с Дедом Морозом», где заняли 3 место. Также проводились районные мероприятия, такие как уроки мужества, онлайн марафоны военных 
песен и стихов ,приуроченных ко Дню разгрома советскими войсками немецко-фашистких войск в Сталинградской битве.
В связи с пандемией коронавирусной инфекции и связанными с этим введенными ограничениями, все культурно-массовые мероприятия, посвященные празднованию «Сагаалган» были проведены в онлайн режиме, такие как  районный челендж, окружной марафон благопожеланий, различные конкурсы посвященные « Белому Месяцу». В начале марта выезжали в г. Москва на Всероссийскую выставку народно-художественных промыслов «Ладья»   
       День Победы - главный праздник нашей страны. Традиционно в нашем селе проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничный концерт,  шествие детей и молодежи к памятнику погибших воинов, Митинг Памяти, смотр песни и строя, посвященный ко Дню Победы и торжественное посвящение третьеклассников в Юнармейцы.
Почетной грамотой «За лучший доклад» удостоены Цыденова Цыцыгма И Жалсанова Дарима Батомункуевна на окружном научно-практическом конференции «Цырендашиевские чтения -2021».
На краевом конкурсе-фестивале «Играй, гармонь, звени, частушка!» Содномдашиева Д.Ж. награждена  дипломом 1 степени.
Районный конкурс патриотической песни –Сандана Дашиева – диплом 3 степени.
       Международный онлайн-конкурс «Серебрянная ласточка»- Ойдопова Адиса –лауреат 1 степени.
Краевой дистанционный фотоконкурс, посвященный ко Дню Семьи, Любви и Верности «Моя семья»- Будожаповы Цыритор и Надежда – диплом 3 степени.
Всероссийский конкурс творческих работ «Моя деревенька-2021»- Жалсанова Д.Б.- диплом 1 степени.
      В августе с выездным концертом на мобильном автоклубе совместно с работниками ДМСКЦ объездили села района: Ара-Иля, Бальзино, Иля, Красноярово,Токчине, Чиндалей,Таптанай,Узон, Алханай.
        В рамках реализации национального проекта «Мы вместе» выезжали с мастер-классом по валянию из шерсти в Хилок, Хилгосон, Петровск-Забайкальский, Усть-сомон, Бурсомон, Красный Чикой, Бада, а также выезжали в Ононский район.
     В начале октября организовали мероприятие 3 в одном , это «День пожилых людей», Открытие стадиона , и мероприятие в рамках месячника «Буряад хэлэнэй габшагай hара».
14-го октября с плановым посещением нас посетил Министр культуры Забайкальского края И. Левкович. Также с плановым посещением к нам приехал председатель Законодательного Собрания Забайкальского края Кон М.Ю.
      Министерство Культуры Забайкальского края  телекомпания РТК г. Чита приехала снимать видеофильм о нашем театре моды «Морин эрдэни» и чтобы взять интервью у руководителя театра Жалсановой Д.Б. и выпустила фильм  «Мое место тут».
Также сняли еще один видеофильм «Позабытые ремесла», где сняли мастер-класс по валянию из шерсти Жалсановой Д.Б.

Районный фестиваль среди детских фольклорных коллективов – постановка «Еhо заншал»- диплом 3 степени.
Районный онлайн-конкурс среди детских драматических коллективов постановка «Дурбэн hайшуул»- диплом 3 степени.
Районный онлайн-конкурс инсценированной песни – диплом 1 степени.
Районный онлайн-конкурс «Моя поющая семья»- номинация «Семейный дуэт»-диплом 1 степени –Жалсанов Баир с сыном Цырен. Номинация «Семейный ансамбль»-  диплом 1 степени - Будаева Баясана с детьми Туяна, Эрдэни и Сарана.
26-го ноября народный театр моды «Морин Эрдэни »  выехал в г. Москва по приглашению для  выступления на открытии Гала концерта 20-го Юбилея Евразийского конкурса высокой моды национальных костюмов «Этно-Эрато».
А также приняла участие в конкурсе «Ретро национального костюма», где была награждена дипломом 3 степени.
        Зуткулейский народный театр активно участвовал в традиционном межмуниципальном конкурсе «Театральная осень» им. Д. Батожабая в рамках мероприятий 100-летия бурятского драматурга с  постановкой спектакля «hуулшын hуни». Награждены  дипломом 3 степени.  
         Спортсмены  села активно участвовали в соревнованиях  в рамках летней спартакиады «Зунай наадан-2021» по волейболу, футболу, гиревому спорту, настольному теннису,  городки, бильярд. Наши спортсмены заняли 3 места по футболу, настольному теннису и гиревому спорту. Но из-за распространения коронавирусной инфекции  остальные соревнования были отменены.
     Команда лучников на краевом турнире  по стрельбе из лука «Кубок Губерантора Забайкальского края» заняли  общекомандное 1 место. Цыдендоржиев Б.Д.  стал абсолютным чемпионом  турнира и  выполнил норматив мастера спорта России по национальным видам спорта.

  Образование.
2021 год для Зуткулейской средней школы ознаменован 100-летним юбилеем школы. К сожалению, в связи с карантином, праздничные мероприятия не удалось провести и перенесены до благоприятного периода.
В  период с января по май 2021 года обучалось 149 учащихся. Аттестованы 143 учащихся. Отличников 19, хорошистов 49, качество составляет 45%. Выпускников 11 класса – 12, 9 класса – 16 учащихся. Все выпускники получили аттестаты.  Медали «Гордость Забайкалья» удостоена выпускница Гармабазарова Даяна. В 2021-2022 году контингент обучающихся составляет 142 учащихся, работников школы – 42 человека: 25 – педагогических работников, 17 технического и вспомогательного персонала. 
Школа продолжает работать над темой «Создание образовательной среды, обеспечивающей условия для внедрения современных образовательных технологий, получения качественного образования с целью достижения планируемых результатов в соответствии с ФГОС». Деятельность педагогического коллектива школы была направлена на достижение следующей цели: создание благоприятной образовательной среды, способствующей раскрытию индивидуальных особенностей обучающихся, обеспечивающей возможности их самоопределения, самореализации и укрепления здоровья школьников.
Созданы условия для развития личности обучающихся; обеспечения достаточного уровня предметной обученности, ведётся работа по измерению, сохранению и укреплению здоровья обучающихся; созданы безопасные условия для их пребывания.
В Всероссийских проверочных работах в 2021 году приняли участие с 4 по 11 классы. Качество составляет 48%. Также участвуем в региональных проверочных работах для развития функциональной грамотности по шести направлениям: читательская, математическая, финансовая, естественно-научная грамотности, креативная и глобальная навыки. Также 9 и 11 классы в количестве 17 человек приняли участие во Всероссийских диагностических работах в формате ЕГЭ и ОГЭ по математике, где качество 9 кл – 38%, 11 кл – 33%. 
Занятость учащихся дополнительным образованием в 2021 году составило 100%.  
Наши школьники участвовали в 20 предметных олимпиадах, 8 соревнованиях, 12 конкурсах, 2 научно- практических конференциях различного уровня. Получили: 35 первых мест, 30- вторых и 33-третьих мест.
    На Межмуниципальном онлайн конкурсе «Эрхим багша – 2021» среди учителей начальных классов, преподающих бурятский язык учительница начальных классов Дашинимаева Долгорма Минжуровна стала лауреатом 3 степени.
       Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Зуткулейский детский сад «Родничок» посещают 50 детей в возрасте от 1,5 до 6,5 лет. Всего детей дошкольного возраста по селу по состоянию на 01 декабря 2021г. – 62 ребенка: в т.ч. до полутора – 17 детей, от полутора до 6,5 лет – 45ребенка: из них от 1,3 до 6,5 лет посещают детский сад 50детей. Таким образом, охват дошкольным образованием детей от 3 до 7 лет по сельскому поселению составляет 100%, охват детей предшкольной подготовкой составляет 100% - их у нас по садику 10 детей. В ДОУ функционируют 4 разновозрастные группы: подготовительную группу посещают 10 детей, старшую разновозрастную группу 10, среднюю – 15, младшую -15малышей. Режим работы 9-ти часовой, с 8.30ч. до 17.30ч. 
       Работа педагогического коллектива дошкольного учреждения строится на основе программы «От рождения до школы», открывающей широкие возможности для творчества и реализации задач всестороннего развития дошкольников. За счет субвенции на учебные расходы было выделено 96800 руб, из них были приобретены игрушки и УМК. По проекту 3000 добрых дел на 75500 руб приобрели: телевизор, ноутбук, и расходные материалы. В коллективе детского сада трудятся 20 человек, из них педагогических работников – 7. Образовательный ценз специалистов: с высшим образованием –7 педагогов, 100%. Основными формами работы по повышению квалификации воспитателей ДОУ являются: прохождение курсов повышения квалификации по графику, самообразование, районные и окружные методические объединения воспитателей, взаимопосещения занятий, онлайн участие на всероссийских олимпиадах «Знаю все», «Всезнайкино», «Солнечный свет», «Педагогическая практика».
         За отчетный период  детский сад принял: - участие во Всероссийском смотре-конкурсе «Образцовый детский сад 2021-2022» и стали Лауреатами. - по итогам окружной приемки к новому 2021-2022 учебному году, заняли 3 место, и присуждены денежной премией 5740 руб. По итогам VII-го Межмуниципального конкурса детских исполнителей бурятской песни «Талын аялгаханууд 2021» в пос.Агинское, Ойдопова Чимита воспитанница подготовительной группы удостоена Дипломом 2 степени. Также в детском саду проводились мероприятия, посвященные праздничным датам. В ДОУ пристальное внимание уделяется организации качественного питания детей. В целях организации качественного и полноценного питания детей, удешевления продуктов питания силами сотрудников детского сада выращиваем овощи на своем огороде: так, собрали - капусту – 100кг., помидор – 20кг, моркови 100 кг, свеклы 100кг, а также картофель 20 мешков. На питание детей направляем всю сумму собранной родительской платы.  
       Все организации и учреждения села активно  участвовали во всех проводимых мероприятиях в районе, округе и крае.
         Здравоохранение. 
 В врачебной амбулатории работают:  врач-терапевт, медсестры, акушерка, санитарка и водитель скорой помощи. В настоящее время  здание врачебной амбулатории требует капитального ремонта. 
      Общественная организация Совет ветеранов села проводит большую общественную, культурно-массовую  работу среди пенсионеров села. Ветераны активно участвуют во всех проводимых мероприятиях в селе.
  Военно-учетный стол
     Администрацией  сельского поселения  ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. На воинском учете  состоят 264 человек.   Служат по контракту  - 38, служат в рядах РА – 2.   
 Санитарная очистка и благоустройство.  
      Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства и санитарной очистки населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор.  
     Велась уборка и благоустройство населенного пункта от мусора в весенне-осенний период,    установлены 5 баннеров,   произведено окучивание мусора на свалке, текущий ремонт и покраска Памятника погибшим воинам, ремонт палисадника по ул.Стадионной, установлены дорожные знаки и освещение  улиц   села,  покраска въездного знака  при въезде в село и др.
 Произведены ремонтные работы  в водокачках, уборка, побелка территорий и зданий водокачек по ул.50 лет Октября,17 а, по ул.Мира,23, ул.Ленина,21 в,
проведен лабораторный анализ воды с водокачек.
В рамках  санитарной очистки   за 2021 год проведено 3 субботника: по очистке окраин села,  территорий и улиц, побелка палисадников, посадка саженцев по ул.Ленина. Жители приводят в порядок фасады зданий, ограждения своих домовладений. Но не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить порядок не будет, все делать нужно самим.     
Пожарная безопасность.
 Для обеспечения пожарной безопасности в отчетном году на территории поселения проводился ряд мер:
— подворный обход и разъяснительная работа  с вручением памяток о соблюдении пожарной безопасности,  
—опашка границ животноводческих стоянок;
— запрещение выжигания сухой растительности, мусора, особенно во время противопожарного режима на территории сельского поселения 
— специалистами Администрации производился регулярный объезд территорий по предотвращению и обнаружению очагов возгорания сухой растительности, пожнивных остатков.  
На территории   сельского поселения осуществляет свою деятельность добровольная пожарная дружина в количестве 6 человек, которую возглавляет специалист  Дашинимаев А.Б. Все дружинники прошли необходимое обучение.
В распоряжении членов дружины имеются ранцевые огнетушители, передвижная пожарная емкость и др.
 Обновлены минерализованные полосы вокруг села и животноводческих стоянках СПК «Родина», КФХ. 

Работа  Территориальных общественных самоуправлений
     На территории села три общественных самоуправления: Восток, Север, Юг. В 2021 году  реализовали совместный  проект по строительству  нового стадиона  на сумму 711400 рублей. Благодаря реализации этого проекта  на территории села построен новый стадион, где будут проводиться различные спортивные и культурные  мероприятия, будут взрослые и дети заниматься спортом.   
       23 сентября  в новом стадионе   проведено  совместные мероприятия:  открытия стадиона, Дня пожилых людей  и фестиваля бурятского языка.  Проведен  конкурс среди ТОС. На заседании утверждена  программа мероприятия и положение конкурса среди ТОС : визитка ТОС, конкурс народных песен,  конкурс  пословиц на бурятском языке, конкурс композиторских  песен, конкурс шагай наадан, общий  ёхор наадан.  По итогам конкурса  Лучший ТОС «Юг» награжден  овцепоголовьем, остальные  ТОС-ы денежными призами. 
[bookmark: _GoBack]      Победители по номинациям – денежными призами. Награждение проводилось за счет спонсорских средств жителей села, КФХ.

                               
Приоритетными направлениями в работе администрации в 2022 году останутся:
           - Выполнение плана социально-экономического развития сельского поселения;

- увеличение налогооблагаемой базы и привлечение дополнительных доходов в бюджет поселения;
— привлечение дополнительных средств, путем обеспечения участия поселения в региональных и федеральных программах;
-сокращение роста недоимки по налоговым и неналоговым платежам;
- Активизация населения в территориальных общественных самоуправлениях. Участие в конкурсах социальных проектов  «Решаем сами»;
-  подготовка ПСД  на строительство ограждения  вокруг  Дома культуры;
      -   Принимать активное участие  во всех проводимых мероприятиях в районе и округе и крае.

 Для  выполнения  намеченных  планов необходима слаженная работа администрации сельского поселения с депутатским корпусом, организациями и учреждениями, инициативными группами, общественными организациями, предпринимателями и всем населением в целом. 




Глава  сельского поселения                                      Б.Б.  Галсанширапов 



