Протокол № 1
    Общественного обсуждения  проекта Решения Совет муниципального района «Дульдургинский район»
 «Об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории муниципального района «Дульдургинский район»


Место проведения:   с. Зуткулей   ул.Ленина, 8
Дата проведения:  2 августа 2022 года
Время проведения: 14.00 часов
Присутствовало:  25 человек
 
Председатель собрания –  Галсанширапов Б.Б. -Глава   сельского поселения  «Зуткулей»;
Секретарь собрания –   Доржиева Д.Д.,  главный  специалист 

Повестка дня:
1.  Обсуждение  проекта Решения Совет муниципального района«Дульдургинский район»
 «Об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории муниципальногорайона «Дульдургинский район»
(инф.  Гасланширапова Б.Б., главы сельского поселения)

 1. СЛУШАЛИ:
Галсанширапова Б.Б., главу сельского поселения. Проинформировал присутствующих, что решением надо установить в новой редакции границы территорий, прилегающих к организациям и объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории муниципального района «Дульдургинский район»:
-  к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, находящимся во владении и (или) пользовании образовательных организаций (за исключением организаций дополнительного образования, организаций дополнительного профессионального образования) – 100 метров;
-   к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, находящимся во владении и (или) пользовании организаций, осуществляющих обучение несовершеннолетних – 100 метров.
-   к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, находящимся во владении и (или) пользовании юридических лиц независимо от организационно-правовой формы и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих в качестве основного (уставного) вида деятельности медицинскую деятельность или осуществляющих медицинскую деятельность наряду с основной (уставной) деятельностью на основании лицензии, выданной в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, за исключением видов медицинской деятельности по перечню, утвержденном Правительством Российской Федерации – 100 метров.
-   к спортивным сооружениям, которые являются объектами недвижимости и права на которые зарегистрированы в установленном порядке – 100 метров;
-    к боевым позициям войск, полигонам, узлам связи, в расположении воинских частей, к специальным технологическим комплексам, к зданиям и сооружениям, предназначенным для управления войсками, к размещению и хранению военной техники, военного имущества и оборудования, испытания вооружения, а также к зданиям и сооружениям производственных и научно-исследовательских организаций Вооруженных Сил Российской Федерации, к другим войскам, воинским формированиям и органам, обеспечивающим оборону и безопасность Российской Федерации – 100 метров.
- к вокзалам, к аэропортам – 100 метров.
-  к местам нахождения источников повышенной опасности, определяемым органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации – 100 метров;
-  к зонам рекреационного значения – 100 метров.
[bookmark: _GoBack]        Также ознакомил с понятиями образовательная организация, обособленная территория, торговый объект, пешеходная зона, дополнительная территория, и способ расчета расстояний от зданий, строений, сооружений, помещений, объектов.
         В ходе  общественного  обсуждения замечаний и предложений на проект решения не поступило.
 Собрание  РЕШИЛО:   одобрить  проект Решения  «Об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и  розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории муниципального района «Дульдургинский район» в предлагаемой редакции.
Итоги  голосования:  «за» - 25 , «против» - 0, «воздержались» - 0.
Решение  принято 25  голосами единогласно.

 Председатель собрания                                             Б.Б.  Галсанширапов
Секретарь собрания                                                   Д.Д. Доржиева
