                                             ОТЧЕТ
                   Администрации  СП «Зуткулей» за  2018 год
          Добрый день, уважаемые жители  , приглашенные, гости!
 Я представлю вам информацию о социально-экономическом положении СП «Зуткулей»  за 2018 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. Такая форма взаимодействия с общественностью, жителями, на мой взгляд, очень важна и эффективна. Сегодняшний уровень социально-экономического развития поселения – это итог совместной деятельности, основная цель которой неизменна –повышение уровня благосостояния населения.
     Главными задачами в работе администрации сельского поселения является исполнение полномочий в соответствии со 131 федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом СП, федеральными и другими  краевыми правовыми актами. Это прежде всего исполнение бюджета, обеспечение мер пожарной безопасности, создание условий для организации досуга населения, благоустройство населенных пунктов и другие вопросы.
Демография.

Население  села  составляет – 1790 чел. (мужчин- 891, женщин- 899) 
Родилось в отчетном году 19 детей, умерло – 17 человек. Естественный прирост населения –  + 2 человек.
Трудоспособное  население - 938 чел., из них работающих в бюджетной сфере -  134 чел., СПК  ПЗ «Родина» - 75 чел., в КФХ и ИП – 24,    студентов – 65 , работают за пределами села  - около 150 чел.
Самозанятых в ЛПХ– 463, их них состоят на учете в ЦЗН – 16 человек. Некоторые занимаются в ЛПХ.
 Пенсионеров – 315 чел.
Участников ВОВ – 1
Тружеников тыла  -8
Ветераны боевых действий -15
Репрессированные  -3
Инвалиды  - 115
Ветеранов труда - 206
Детей школьного и дошкольного возраста – 474 ( из них учащихся -165, посещают детский сад -80)
   Многодетных семей            -       52  ( с 3 детьми- 39, с 4детьми- 10, с 5 детьми – 1, с 6 детьми- 1, с  7 детьми- 1  ).   

За отчетный год на оформление субсидии  и ГСП малоимущим гражданам– 258 обращений,  на детские пособия, ЖКУ многодетным семьям – 267 обращений.
На различные социальные выплаты отдельным категориям граждан – 159 обращений.
На оформление  социального контракта -  1обращение.

Всего хозяйств на 01.12.2018 г.- 469.
 Обращения граждан
 Выдано всех видов справок – 4537
Выдано справок на забой скота – 335, (Забито КРС – 330 голов, свиней -25, овец- 89 гол., лошадей -58 гол.)  Также ЛПХ сдавали в течение года в убойный цех  с. Дульдурга.
 Граждане обращались в администрацию поселения по поводу выдачи справок для оформления документов на получение льгот, адресной помощи по оформлению субсидии  малоимущим, детских пособий, материальной помощи, выдаче выписок из похозяйственных книг на получение кредитов в банках, оформления домовладений и земельных участков в собственность, справок по оформлению наследства, на забой скота и др.  
 В администрацию поселения поступило входящих писем – 228, исходящих –293 писем.
Нотариальные действия. За  2018 год  уполномоченными для совершения нотариальных действий совершено – 89 действий, из них выдача доверенностей – 86,  заверение подлинности подписи- 1, заверение копии документов- 2.
Нормативные правовые акты
   23 марта 2018 г. решением Совета № 72 принят  Устав сельского поселения в новой редакции – он приводился в соответствие с меняющимся законодательством. Вносились изменения в бюджет поселения на 2018 год, в соответствии с насущными проблемами поселения, изменения в решения об установлении земельного налога, утверждены Соглашения по передаче полномочий между МР «Дульдургинский район» и СП «Зуткулей», Положение о самообложении граждан, вносились изменения в нормативные акты, отмена и др.   
Администрацией издано 23 постановлений, 50 распоряжений. Для информации населения о деятельности администрации на официальном сайте поселения размещаются нормативные документы, издаваемые администрацией, информация о проведении публичных слушаний в поселении, обнародуются заключения по результатам их проведения, используются также информационные стенды.
Администрацией разрабатывались 9 проектов нормативно-правовых актов, которые предлагались на утверждение депутатам  Совета сельского поселения.
 Совет сельского поселения
На сегодняшний день Совет  сельского поселения осуществляет свою работу в том же составе – 11 депутатов, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на заседании решения, вносят предложения, дают заключения. За отчетный период проведено 7 заседаний Совета  сельского поселения с конкретными повестками, вопросы которых были продиктованы актуальными проблемами сельского поселения. На них рассмотрено и принято 40 решений.  
Культурно-массовые и спортивные  мероприятия
 
       В  отчетном году в сельском поселении проведены все запланированные мероприятия.  
       Проведены  следующие мероприятия:
- новогодние   мероприятия. В этом году  новогоднее представление в Доме культуры представили жители ТОС Юг. 
- культурно-спортивные мероприятия  «Сагаалган -2018» (концерт родившихся в год  собаки, конкурс снаряжения лошадей, спортивные мероприятия)
 - к международному Женскому дню  
- торжественные мероприятия ко Дню Победы
- ко Дню защиты детей
-  культурно-спортивный праздник «Зунай наадан»

- запланированные спортивные мероприятия по стрельбе из лука, волейболу, вольной борьбе, бильярду.
- жители села активно участвовали в выборах Президента РФ  и выборах депутатов в  Законодательное собрание Забайкальского края. Явка  избирателей составила 90%.  
- произведено биркование сельскохозяйственных животных в ЛПХ
- в октябре участвовали в районном и окружном смотре художественной самодеятельности «Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым!», посвященного к 100-летию образования ВЛКСМ.  
- ко Дню матери  праздничный концерт  учащихся ЗСОШ и работников Дома культуры.
и другие мероприятия.
         
        Все организации и учреждения села активно  участвовали во всех проводимых мероприятиях в районе, округе и крае.
 
          Проведены спортивные соревнования: на призы Деда мороза, стрельба из лука на призы Сагаалган,  на призы участника ВОВ Митупова Х., бильярд, волейбол шахматы.  На традиционном  районном празднике Зунай наадан команда сельского поселения заняла 1 место и  сертификатом на сумму 20000 рублей.  
       К  100-летию образования ВЛКСМ  проведены следующие мероприятия: 1.В апреле-мае месяце участвовали в окружном конкурсе «Летопись комсомола Аги», посвященного к 100 летию ВЛКСМ. Рабочая группа под руководством  заведующей библиотекой Дориевой С.Б. в короткие сроки собрали материалы о комсомольском движении  с.Зуткулей и выпустили альбом «Летопись  комсомола Зуткулея». Для этого собирали информацию о комсомольцах и комсомольском движении своего муниципального образования, дополнили  творческую работу визуальными материалами: иллюстрациями в виде фотографий или изображений, отсканированных архивных документов. Раскрыты формы и методы работы комсомольских организаций в воспитании подрастающего поколения, взаимодействия с другими общественными организациями.   В окружном конкурсе заняли Гран-при   конкурса  и 20 000 рублей.
2. В октябре месяце коллектив художественной самодеятельности ветеранов участвовали в районном и окружном смотре «Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым!», где призовые места заняли  женская вокальная группа, сольный мужской танец, массовый танец, дуэт, соло мужское, семейный ансамбль. 
3. 3 ноября -Торжественное мероприятие и праздничный концерт, посвященный к  100-летию ВЛКСМ и  вручение медалей «Дети войны»  76 ветеранам. 

       Достигнуты  успехи  на Международном всебурятском фестивале «Алтаргана-2018», который проходил в г.Иркутск. В конкурсе «Дангина» участвовали 2 наши участницы Арюна Доржиева и Саяна Ойдопова. Арюна Доржиева завоевала Гран0при конкурса.
Творческий коллектив «Морин эрдэни» Зуткулейского СДК также завоевали гран-при фестиваля. Это уже третья победа коллектива на международном фестивале  Алтаргана. 
     Команда лучников заняла 1 место. 
Победа наших участников, как и в предыдущих фестивалях Алтарганы, еще раз показала  отличную подготовку, сохранение и развитие обычаев, языка и  культуры  бурятского народа.      
      21 сентября    в Доме культуры  с. Зуткулей состоялось торжественное мероприятие, посвященное чествованию  мастера спорта  России по вольной борьбе и  мастера спорта по сумо  Эрдэма Цыренжапова.
         02 октября в Торговом центре  состоялось торжественное  мероприятие, посвященное Международному  Дню пожилых людей и чествованию пенсионеров, вышедших на заслуженный отдых в  2018 году.
      В окружном конкурсе «Театральная осень-2018» Зуткулейский народный театр занял 1 место. Поставили пьесу Б.Пурбуева «Тэргэ тулеэн юутэб?». В театре заняты молодые актеры.

       В летние дожди протекала кровля Дома культуры. Библиотека была вынуждена переселяться на 1 этаж здания. Для проведения капитального ремонта крыши, внутреннего  ремонта Дома культуры требуется немалые средства. В Администрацию района направлено ходатайство о выделении финансовых средств, включении в  краевую программу по ремонту объектов культуры. Для этого сейчас готовятся документы на здание Дома культуры и земельный участок

   Завершили строительство жаган  (столовой) в Дугане из добровольных пожертвований  выпусков. На строительство и обставление всем необходимым инвентарем, мебелью, бытовой техникой   израсходовано 394598,25 рублей.  

В рамках Президентского проекта по подключению медицинских учреждений к сети высокоскоростного интернета появилась возможность доступа к интернету и в нашем селе.  В ноябре месяце компания   провела  оптоволокно для подключения к Интернету через Ростелеком.
    Недавно подключили  дополнительные 10 каналов цифрового телевидения. А с 1 июля будет отключено аналоговое телевидение.

Налоги
    На 1 января  уплата  налогов физическими лицами (земельный, транспортный, на имущество)    составляет  92,7%, в сумме 734 тыс.руб. План сбора всех видов налогов – 876 тыс.рублей.  . С прошлого года  началось подключение налогоплательщиков к «личному кабинету». Подключенным налогоплательщикам рассылка налоговых уведомлений для пользователей Личного кабинета   осуществляться в электронном виде, без направления по почте на бумажном носителе. 

Бюджет
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определённых законодательством Российской Федерацией. Исполнение бюджета сельского поселения осуществлялось в соответствии с решениями  Совета сельского поселения «Зуткулей».
Доходная и расходная  часть бюджета сельского поселения составила  8560100  руб. 
Невостребованные земельные доли. 
На 01.01.18 г. невостребованных земельных долей было - 14. В апреле, октябре  месяце администрация  подала в суд исковые заявления о признании  права муниципальной собственности на невостребованные земельные доли  14  чел., общей  площадью  305,2 га.  На основании решения Дульдургинского районного суда от 02.04.2018 г. и от 03.12.2018 г. исковые требования администрации удовлетворены полностью. 
 Военно-учетный стол
[bookmark: _GoBack]Администрацией  сельского поселения  ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. На воинском учете  состоят 269 человек, призывников - 8 . Служат по контракту  -54, служат в рядах РА -4.  На военные сборы призваны граждане, пребывающие в запасе - 4  человек.
Врачебная амбулатория
За 2018 г. диспансеризацию прошли 236 человек (100%), флюробследование прошли 90,5 %, при плане 88%.  Приобретено 2 гигрометра в процедурный и прививочные кабинеты, пульсоксиметр  для оказания неотложной помощи.
Детей  до 1 года – 19 , из них на чабанской стоянке – 1
 На учете по беременности состоят  11 женщин.
Социально неблагополучные семьи – 2  (  в них 1 ребенок до 1 года)
Социально-уязвимые семьи – 9  ( в них  3 ребенка до 1 года)
Здание амбулатории нуждается в капитальном ремонте. В ноябре произвели ремонт лестницы. Автомашина скорой помощи также требует ремонта. Ходатайство о проведении капитального ремонта здания амбулатории направлен в Дульдургинскую ЦРБ.

Санитарная очистка и благоустройство. Пожарная безопасность
     Жителям села нужно соблюдать правила пожарной безопасности. Не сжигать мусор во дворе, проверять состояние печного отопления, труб, электропроводок и т.д. В случае неисправности или износа, заменять на новые  провода.  В этом году произошло возгорание сена и сарая.
     Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище.
 Постановлением администрации от 02.04.2018 № 8 был объявлен месячник по санитарной очистке и благоустройству села. На цели благоустройства и санитарную очистку израсходовано 130 - тыс. руб.   велась уборка населенных пунктов от мусора в весенне-осенний период,   посадка деревьев, побелка палисадников, тополей, покраска и ремонт въездного знака, установлены 3 баннера,  установлены дополнительные освещения по ул.Ленина, Молодежная, произведено окучивание мусора на свалке. В рамках благоустройства за 2018 год проведено 2 субботника по очистке окраин села и экологический десант силами учащихся. Жители приводят в порядок фасады зданий, ограждения своих домовладений. Но не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить порядок не будет, все делать нужно самим. В проводимых субботниках принимают участие в основном работники администрации, средней школы, колхоза,  культуры, детского сада.
 Большая проблема остается с мусором. К сожалению, культура населения оставляет желать лучшего. Пока сознание многих таково, что они устраивают стихийные свалки и помойки у дома. Вошло в привычку собирать мусор и   навоз прямо на улице.  
         С 1 января 2019 г. в Забайкальском крае вывозом и утилизацией твердых коммунальных отходов (ТКО)   будет заниматься региональный оператор- компания ООО «Олерон+». Будут установлены тарифы для населения и других категорий плательщиков за вывоз мусора, установка контейнерных площадок для сбора мусора и т.д. Но на сегодняшний день фактически ничего не решено и не сделано, и вопрос остается открытым.

Работа  Территориальных общественных самоуправлений
   На территории села три общественные самоуправления. Но фактическая работа ведется  только в ТОС «Юг». ТОС ЮГ  реализовал социальный проект по строительству «Сквера отдыха» возле Дома культуры. Участвовав  в краевом  конкурсе  среди ТОС «Решаем сами»  ТОС Юг   занял 3 место и грант  в сумме  80000 рублей, которые   израсходовали  на  строительство «Сквера отдыха». В мае месяце жители ТОС посадили саженцы в палисадниках по ул.Гагарина и Стадионная.   В  дальнейшем надо активизировать работу в других ТОС-ах.  Деятельность ТОС не только санитарная очистка и благоустройство, строительство детских площадок, проведение культурно-спортивных мероприятий, но и  реконструкция заброшенных зданий, вопросы водоснабжения, освещения и т.д.
         
        В организациях и учреждениях села – школа, детский сад, музей, дом  

                                            Задачи на  2019 год
1. Выполнение плана социально-экономического развития сельского поселения
1. Активизация населения в территориальных общественных самоуправлениях.
1.  Принимать активное участие  во всех проводимых мероприятиях в районе и округе и крае.







Глава  сельского поселения                                      Б.Б. Болотов
